

美国参议院通过总统弹劾案审理流程决议

共和党严防死守 特朗普喜迎“主场”

经历逾12小时激烈交锋和闭门讨论、11次投票否决民主党提出的修正条款后，共和党掌控的美国国会参议院22日凌晨投票通过了针对总统特朗普的弹劾案审理流程决议。

敲定审理具体流程

根据决议，在22日下午开始的开案陈述中，作为控方的众议院民主党“管理人”和作为辩护方的特朗普律师团队各有最多24小时陈述时间，限在3个审理日内使用完毕。双方陈述后，参议员作为陪审员，可对控辩双方进行交叉提问，提问总时长不超过16小时，但没有限定天数。在此期间，参议院不要求传唤更多证人；不允许众议院“管理人”在开案陈述阶段提交新证据。

决议规定，在提问阶段结束后，控辩双方各有两小时陈述时间。之后，参议院就是否准许控辩双方各自传唤更多证人或检视更多证

据进行讨论和表决。在各项讨论结束时，参议院就众院呈交的两项弹劾条款分别投票。

陈述两天改成三天

两党就弹劾案审理流程激烈交锋，原定分配给“控辩”双方各两天、每天12小时的开案陈述时间改为双方各三天、每天8小时。

美联社报道，参议员苏珊·柯林斯和莉萨·穆尔科斯基等多名温和派共和党人在一次闭门午餐会上施压参议院多数党领袖麦康奈尔促成这一改变，主要原因是担忧日程过于紧凑且“黑夜”开会引发负面政治联想。柯林斯和穆尔科斯基等至少4名共和党人眼下是民主党奋力争取的“摇摆”对象。

这家通讯社解读，开案陈述时间变化凸显这一历史性弹劾案在选举年暴露在公众视野，正让政界人士日益不安。

在参议院的电视直播镜头中，众议院情

报委员会主席亚当·希夫等民主党“管理人”与帕特·西波隆为首的总统律师团队利用“控辩”双方的辩论时间互相攻讦。

审理现场禁带手机

决议通过前，参议院民主党人曾要求允许在审理阶段传唤前总统国家安全事务助理博尔顿、白宫办公厅代理主任马尔瓦尼等证人，并要求白宫及国务院、国防部等提供与弹劾罪名相关文件等。但相关修正条款均被参议院共和党人凭借多数席位优势否决。

参议院将从每周一至周六审理弹劾案，联邦参议员均需在场参与，现场不能带入手机等电子设备，并要求参议员不得相互交谈。

彭博社报道，审理现场禁止摄影师入内，参议院的摄像机只聚焦“控辩”双方。镜头之外，4名民主党总统候选人在内的全部100名参议员让通常空荡荡的会议室满座。每人书

桌上都有弹劾案文件、纸笔和水杯。讨论进入深夜后，不少人昏昏欲睡。

共和党想速战速决

分析人士认为，由于共和党占据参院多数，弹劾案进入特朗普的“主场时间”。与缺乏悬念的弹劾案本身相比，此案审理过程对特朗普支持率以及对2020年总统选举的影响才是各方真正关注的重点。两党的政治缠斗增强了共和党选民对特朗普的同情和民主党选民对特朗普的反感，预示着今年的总统选举很可能又是一场情绪化程度较高的选举。

布鲁金斯学会高级研究员达雷尔·韦斯特认为，共和党人希望尽快完成弹劾案审理，因为审理持续时间越长，对特朗普不利信息被曝光的可能性就越大。目前来看，参议院共和党人有足够票数和团结度保证特朗普不被定罪和罢免。

海洋 徐剑梅 邓仙来

互联网大佬“阴沟翻船” 手机被“黑”信息泄露

贝索斯婚外情被曝 沙特王储干的？



贝索斯(左)与沙特王储萨勒曼



贝索斯与劳伦·桑切斯

本版图片 ©

互联网安全冲浪第一条：一定不要点不认识的人发给你的链接。这条规则，作为互联网大佬的亚马逊总裁贝索斯怎么可能不懂。但发件人可是面对面交换了手机号码的沙特王储萨勒曼，于是贝索斯查看了对方发送的一条视频文件……9个月后，一则与沙特有牵连的美国小报曝光了贝索斯婚外情的私密短信记录、照片。

在委托安全团队进行分析后，贝索斯指控沙特王储或许亲自参与了针对他的黑客攻击活动。

这起案子还引起了联合国的关注。“沙特王储可能参与了对贝索斯的监控。”22日，联合国两名调查员要求就此展开调查。

两条奇怪的消息

2018年4月，访美的沙特王储萨勒曼在好莱坞举办了一场派对，邀请了脱口秀女王奥普拉·温弗瑞、“巨石强森”德韦恩·约翰逊等名人。这样的社交活动对于沙特王储来说，是个寻找潜在投资者的好机会，有兴趣在沙特开设数据中心的贝索斯自然也不会错过。两人见了面，交换了电话号码，并且成为了加密通讯软件WhatsApp上的好友。

2018年5月1日，贝索斯收到一条来自沙特王储的视频信息。视频封面是沙特和瑞典国旗，上面写着阿拉伯文字。

10月2日，贝索斯旗下《华盛顿邮报》的沙特籍专栏记者卡舒吉在沙特驻土耳其伊斯坦布尔大使馆遇害。《华盛顿邮报》迅速对卡舒吉案进行大量报道。

11月8日，正当贝索斯与朋友的前妻、主持人劳伦·桑切斯展开秘密婚外恋，准备

与妻妾麦肯齐离婚，但外界毫不知情之时，他又收到沙特王储发来的一则玩笑：“跟女人吵架就像是阅读软件许可协议，你必须忽略所有内容，然后选择同意。”附件中还有一个女人的照片，从长相到发型都像桑切斯。

2个月后，被传与沙特有联系的美小报《国家问询报》准备曝光贝索斯的婚外情，得知消息的贝索斯在社交媒体上主动公开离婚决定。但《国家问询报》还是公开报道了贝索斯出轨的故事，以及贝索斯发给桑切斯的浴室自拍、情意绵绵的短信，可谓“有图有真相”。

自从2018年11月8日的那次对话后，沙特王储与贝索斯至少有3个月没“网聊”，直到2019年2月，就在贝索斯接到电话得知沙特王储正在准备对他发动网络舆情攻势后，他收到了沙特王储的WhatsApp消息，对方说：“我没有想要针对你。”

不止一个受害者

沙特王储似乎随时知道贝索斯在做什么。作为互联网大佬，贝索斯不可能不怀疑，于是他委托安全团队对自己的手机进行调查。

“调查发现，王储通过WhatsApp发送给贝索斯的消息中至少有两处暗示了王储知道了当时还没公开的（贝索斯的）私人信息。”安全团队发布的17页报告指出，在贝索斯与桑切斯的关系公开前，黑客可能通过贝索斯的手机得知了两人秘密交往的情况。

去年3月，贝索斯的安全顾问贝克尔就在美国媒体上发表评论文章称：“我们的调查人员和几位专家非常有信心确定沙特黑入了贝索斯的手机，并获得了私人信息。”

追根溯源，安全团队认为，或许正是这条贝索斯点开视频信息让他中了招，手机里的数据被黑客收集了。而据联合国两名调查员的说法，取证分析发现，贝索斯收到视频信息后的几小时内，手机中的数据开始前所未有地大量泄露。

“这是一起非常严重的黑客指控。”联合国的两名调查员说，沙特王储可能参与监听贝索斯，试图影响《华盛顿邮报》有关沙特的报道。“王储可能认为，如果拿到了贝索斯的什么把柄，就能左右《华盛顿邮报》对沙特的报道。”曾在美国国家安全委员会任职的中东专家安德鲁·米勒分析道。

两名调查员的报告还指出，贝索斯不是唯一的受害者，许多与卡舒吉有过联系、批评沙特政府人士的手机也通过WhatsApp的消息感染了恶意代码。就在去年，WhatsApp承认发现一个重大网络安全漏洞，以色列技术公司NSO Group开发的间谍软件可以通过这一漏洞监控手机，即便手机用户并没有点开链接。“碰巧”的是，沙特皇家卫队曾经从NSO Group购买了一个专门针对智能手机的远程监控软件。

沙特忙撇清关系

对于这样的指控，沙特自然是千方百计撇清关系。沙特驻美国大使馆表示：“最近有媒体报道称，沙特是贝索斯手机入侵事件的幕后黑手，这一说法是荒谬的。”而《国家问询报》的母公司发言人也称，自家公司与沙特“从来没有任何编辑或财务方面的联系”，并坚称贝索斯出轨的消息来源“不是沙特”。

本报记者 齐旭

英国已全部扫除“脱欧”法律障碍

新华社伦敦1月22日电 英国议会上院22日晚通过“脱欧”协议相关法案，意味着英国已完成月底正式退出欧盟前的所有法律准备。

英国议会上院当天通过了经下院修改的法案。这一法案将呈送英国女王批准。

英国首相鲍里斯·约翰逊当天说，法案顺利通过意味着英国将在本月31日如期“脱欧”，英国终于能放下过去3年里的积怨与分裂，开始集中力量打造一个光明的未来。

该法案的基本内容是此前约翰逊与欧盟达成的“脱欧”协议相关内容，法案旨在以法律形式落实该协议。

分析人士认为，法案明确禁止英国政府延长截至今年年底的“脱欧”过渡期，意味着如果届时英国与欧盟无法达成贸易协议，将面临无序“脱欧”风险。

希腊首位女总统获议会高票通过



新华社雅典1月22日电 希腊议会22日以高票通过新总统提名，卡特丽娜·萨克拉罗普卢(见上图)成为希腊历史上首位女总统。

当天，议会300名议员中共有294人参加了投票，萨克拉罗普卢是唯一候选人，获得261票支持。希腊宪法规定，议会首轮投票中提名获200票以上支持即获通过。

希腊总理米佐塔基斯在随后发布的声明中表示，投票结果表明希腊各派别可以在重大问题上达成共识。

萨克拉罗普卢出生于1956年5月，不属于任何政党。此前她在希腊最高法院工作近40年，2018年10月被推选为最高法院主席。

希腊是议会制国家，总统是国家元首，不享有实际行政权。宪法规定总统由议会选出，任期5年，可连任一次。现任总统帕夫洛普洛斯的任期将于今年3月结束。